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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ПОЧАТКУ ДОСУДОВОГО 
РОЗСЛІДУВАННЯ ДЕТЕКТИВАМИ НАЦІОНАЛЬНОГО 

АНТИКОРУПЦІЙНОГО БЮРО УКРАЇНИ

Створення Національного антикорупційного бюро України (далі 
НАБУ) як принципово нового й самостійного державного органу, а також 
наділення його функцією здійснення досудового розслідування у кримі-
нальному провадженні, привертає увагу численних вчених-правників до 
проблематики кримінальної процесуальної діяльності вказаного суб’єкта. 



72

Особливий інтерес викликають питання початку досудового розслі-
дування детективами НАБУ після самостійного виявлення ними обставин, 
що можуть свідчити про вчинення кримінального правопорушення.

Варто звернути увагу, що відповідно до абзацу 3 ст. 10 ЗУ «Про На-
ціональне антикорупційне бюро України» оперативно-розшукову діяль-
ність та досудове розслідування у кримінальних провадженнях щодо 
злочинів, віднесених законом до підслідності Національного бюро, а та-
кож в інших справах, витребуваних до Національного бюро прокурором, 
що здійснює нагляд за додержанням законів під час проведення опера-
тивно-розшукової діяльності, досудового розслідування працівниками 
Національного бюро, проводять старші детективи та детективи Націо-
нального бюро, які є державними службовцями. [1] 

Таким чином, однією з особливостей правого статусу детективів 
НАБУ є те, що окрім повноважень щодо здійснення досудового розсліду-
вання законодавцем передбачено й повноваження щодо здійснення опе-
ративно-розшукової діяльності, що зумовлено особливими завданнями 
покладеними на НАБУ, а саме: попередження, виявлення, припинення, 
розслідування та розкриття корупційних правопорушень, віднесених до 
його підслідності, а також запобігання вчиненню нових. Тож саме з метою 
запобігання вчиненню нових кримінальних правопорушень законодавцем 
передбачено право детектива НАБУ здійснювати ОРД.

У контексті досліджуваної проблеми, вважаємо доцільним звернути 
увагу на деякі проблемні питання. Так, згідно з ч. 2 ст. 7 Закону України 
«Про оперативно-розшукову діяльність» у разі виявлення ознак злочину 
оперативний підрозділ, який здійснює оперативно-розшукову діяльність, 
зобов’язаний невідкладно направити зібрані матеріали, в яких зафіксова-
но фактичні дані про протиправні діяння окремих осіб та груп, відпові-
дальність за які передбачена Кримінальним кодексом України, до відпо-
відного органу досудового розслідування для початку та здійснення 
досудового розслідування в порядку, передбаченому Кримінальним 
процесуальним кодексом України.[2] 

У свою чергу ч. 1 ст. 214 КПК України передбачено, що слідчий, про-
курор невідкладно, але не пізніше 24 годин після подання заяви, повідо-
млення про вчинене кримінальне правопорушення або після самостійно-
го виявлення ним з будь-якого джерела обставин, що можуть свідчити 
про вчинення кримінального правопорушення, зобов’язаний внести від-
повідні відомості до ЄРДР та розпочати розслідування [3]. В науковій 
юридичній літературі відзначається, що самостійне виявлення слідчим, 
прокурором обставин, що можуть свідчити про вчинення кримінального 
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правопорушення, може мати місце лише під час виконання ними поклад-
них на них обов’язків із здійснення відповідного розслідування кримі-
нальних правопорушень або прокурорського нагляду за дотриманням 
законів. Відомості про факти кримінальних правопорушень, що виявлені 
у встановленому законом порядку оперативно-розшуковими підрозділами 
та їх співробітниками, доводяться до відома слідчого, прокурора в офі-
ційних повідомленнях, що підписуються уповноваженими на те особами 
оперативного підрозділу [4, с. 465].

Тож, на підставі вище викладеного, виникає запитання яким чином 
має діяти детектив НАБУ, якщо під час здійснення ОРД будуть виявлені 
ознаки кримінального правопорушення? Варто звернути увагу, що у за-
конодавстві України та доктрині права це питання поки що не знайшло 
свого вирішення.

Вважаємо, що у випадку виявлення ознак кримінального правопору-
шення під час здійснення ОРД детектив НАБУ складає відповідний до-
кумент (рапорт, повідомлення, тощо) та спрямовує його начальнику 
підрозділу детективів, який у свою чергу визначає детектива, який здій-
снюватиме досудове розслідування, забезпечує невідкладне, але не пізні-
ше 24 годин після надходження, внесення детективом відповідних відо-
мостей до ЄРДР та повідомлення прокурора спеціальної антикорупційної 
прокуратури про початок досудового розслідування. Вважаємо, що саме 
такий підхід відповідатиме чинному кримінальному процесуальному за-
конодавству України. 

Тож, на підставі вище викладеного, вважаємо доцільним доповнити 
наказ Генеральної прокуратури України Про затвердження Положення 
про порядок ведення Єдиного реєстру досудових розслідувань нормою 
відповідно до якої, якщо під час здійснення ОРД детективом НАБУ будуть 
виявлені ознаки кримінального правопорушення, він складає рапорт та 
спрямовує його начальнику підрозділу детективів, який у свою чергу ви-
значає детектива, який здійснюватиме досудове розслідування, забезпечує 
невідкладне, але не пізніше 24 годин після надходження, внесення детек-
тивом відповідних відомостей до ЄРДР та повідомлення прокурора спе-
ціальної антикорупційної прокуратури про початок досудового розсліду-
вання.
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ОКРЕМІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ МАТЕРІАЛІВ 
ОПЕРАТИВНО-РОЗШУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

У КРИМІНАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ

Українська держава, долаючи свій тяжкий, але водночас незворотній 
шлях до ЄС та НАТО, робить впевнені кроки у реформуванні державних 
інституцій та приведенні власного законодавства до європейських стан-
дартів. Однією за наймасштабніших реформ сьогодення є реформа право-
охоронної системи, яка вже зазнала радикальних змін. На наш погляд, 
певною мірою стартером трансформації слугувало прийняття у 2012 році 
Кримінального процесуального кодексу України, який з одного боку ви-
вів принцип змагальності у кримінальному процесі на кардинально новий 
рівень, а з іншого – поставив питання щодо доцільності такого виду дер-
жавної діяльності як оперативно-розшукова діяльність. Цей термін існує 
з середини минулого століття та за своїм змістом включав у себе як роз-
шукову роботу за фактом вчинення злочину, так і пошуково-розвідуваль-
ну роботу, спрямовану на попереджувальне виявлення осіб, що замишля-
ють злочинну діяльність чи готуються до неї, причин та умов, що могли 
призвести до вчинення злочинів, а також їх окремі ознаки [3, с. 58].


